

## महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम



स्थल : राजकीय बालिका इण्टर कालेज, विकास नगर लखनऊ ।

तिथि : 05 फरवरी, 2024

आयोजक

स्वाती फाउण्डेशन, सेक्टर K - 502 आशियाना, लखनऊ 20001

दूरभाष : 9455074381

ईमेल : [swatifoundation2022@gmail.com](mailto:swatifoundation2022@gmail.com)

वेबसाइट: [theswatifoundation.org](http://theswatifoundation.org)

## कार्यक्रम का नाम – महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम

कार्यक्रम तिथि	05 फरवरी, 2024
कार्यक्रम स्थल	राजकीय बालिका इण्टर कालेज, विकास नगर लखनऊ।
उद्देश्य–	किशोरियों व महिलाओं में नारी शक्ति वंदन कानून के प्रति जागरूकता पैदा करना व उन्हें स्वास्थ्य सुरक्षा प्रदान करना।
आयोजक–	स्वाती फाउण्डेशन, लखनऊ (उत्तर प्रदेश)
उपस्थित अतिथियों का विवरण	1. डॉ० अमिता सिंह, प्रधानाचार्या राजकीय बालिका इ०का० विकास नगर लखनऊ। 2. डॉ० हुमा सिद्दीकी शिक्षिका 3. सुश्री शबनम 4. सुश्री अपर्णा सोहानी 5. सुश्री दीपा साहू 6. सुश्री ममता निगम 7. सुश्री कंचनलता सिंह 8. सुश्री मीनाक्षी दूबे 9. सुश्री बबिता वर्मा 10. सुश्री सीमा वर्मा व पत्रकार बंधुओ स्वयं सेवी संगठनो के प्रतिनिधिगण, प्रिन्ट मीडिया, इलेक्ट्रानिक मीडिया अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।
कार्यक्रम में सहयोगी कार्यकर्ता	दीपक यादव, अमरजीत, रघुनाथ, सन्नी सिंह एवं अन्य स्वयंसेवक।
कार्यक्रम में लाभार्थियों की संख्या	200 से अधिक

**पृष्ठभूमि–** “हमारा उद्देश्य स्वच्छ स्वस्थ और सुदृढ़ नारी” किसी भी राष्ट्र की प्रगतिशीलता का आकलन उसकी सामाजिक व्यवस्था में महिलाओं को स्थिति के आधार पर किया जाता है उक्त के क्रम में ही दिनांक 05 फरवरी 2024 को राजकीय बालिका इण्टर कालेज विकास नगर लखनऊ में माननीय यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा लाये गये नारी शक्ति वंदन कानून के प्रति जागरूकता हेतु छात्राओं से संवाद कार्यक्रम अयोजित किया गया जिसका मुख्य अंश “ नारी शक्ति वंदन कानून प्रधानमंत्री मोदी जी की नीति नियत और निष्ठा का प्रतीक है यह नये भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिवद्धता का उद्घोष है। ” स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता एवं स्वच्छता की आदत महिला सशक्तिकरण का मुख्य आधार प्रदान करती है। स्वास्थ्य जीवन के प्रत्येक पक्ष में महिलाओं को सशक्त बनाना ही ‘महिला सशक्तिकरण

कहलाता है। इसी उद्देश्य को दृष्टिगत रखते हुये 05 फरवरी, 2024 को स्वाती फाउण्डेशन की संस्थापक (Founder) एवं प्रबंधकीय ट्रस्टी श्रीमती स्वाती सिंह के कुशल संचालन में संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। महिला क्षमतावृद्धि, आर्थिक स्वावलम्बन, स्वास्थ्य संवर्धन, सामाजिक समानता, वैचारिक जागृति को दृष्टिगत रखते हुये एक अभियान के रूप में लिंग भेद, स्त्री रोग एवं माहवारी स्वच्छता, महिलाओं के जीविकोपार्जन को संचालित करने का सकल्प लिया गया। स्वाती फाउण्डेशन दिन-रात सम्पूर्ण भारतवर्ष के ग्रामीण क्षेत्रों एवं किशोरियों में हो रहे शारीरिक परिवर्तन माहवारी को लेकर भ्रम की स्थिति को दूर करने तथा दूरस्थ जन जाति क्षेत्र की मलिन बस्तियों में निवासरत महिलाओं के आर्थिक स्वावलम्बन उद्यमिता विकास, कौशल उन्नयन, वित्तीय प्रबंधन, स्वास्थ्य परीक्षण हेतु कटिबद्ध है।

**विस्तृत आख्या :-**

फाउण्डेशन द्वारा दिनांक 05 फरवरी 2024 को राजकीय बालिका इण्टर कालेज विकास नगर लखनऊ प्रांगण में एक वृहद् संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें स्वाती सिंह पूर्व मंत्री महिला बाल विकास एवं पुष्टाहार ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून के प्रति छात्राओं/किशोरियों को शिक्षित होना जरूरी है। किशोरियों में एक उम्र में ही अनेक हार्मोनल चेंजेज होते रहते हैं जिसको नजर अंदाज करके विभिन्न स्त्री रोगों को निमंत्रण प्रदान करते हैं। सेनेटरी पैड का इस्तेमाल न करना सर्वाइकल कैंसर को आमंत्रित करने के बराबर है। वरिष्ठ समाज सेवी व पूर्व मंत्री उ०प्र० सरकार श्रीमती स्वाती सिंह ने कहा कि फाउण्डेशन द्वारा महिलाओं का स्वास्थ्य परीक्षण व सेनेटरी पैड वितरित करके महिलाओं में आशा की किरण जगाने का कार्य किया है। उन्होने अपने उद्बोधन में कहा कि जब तक आधी आबादी जागरूक नहीं होगी 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ मिलना मुश्किल सा प्रतीत होता है इसलिये बच्चियों का शिक्षित होना नितान्त आवश्यक है उन्होने सुगर कास्मेटिक की सी०इ०ओ० विनीता सिंह सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला का जिक्र करते हुये कहा कि इनके समान कोई भी बच्ची उड़ान भर सकती है सिर्फ जरूरत है आत्मनिर्भरता एवं आत्मसंयम की तथा कैरियर सर्च की। अत्यंत दुःख होता है जब **पितृ सत्तात्मक व्यवस्था** के कारण बालिकाये राजनैतिक क्षेत्र में आगे नहीं बढ़ पाती है उक्त को ही दृष्टिगत रखते हुये यशस्वी प्रधानमंत्री आदरणीय नरेन्द्र दामोदर दास मोदी द्वारा आधी आबादी के लिये नारी शक्ति वंदन कानून लाने का काम किया।

दिनांक 05.02.2024 को राजकीय बालिका इण्टर कालेज विकास नगर लखनऊ में महिलाओं के क्षेत्र में अविस्मरणीय कार्य करने वाली ट्रस्ट स्वाती फाउण्डेशन द्वारा बच्चियों के साथ टू-वे संवाद स्थापित करते हुये जो कार्यक्रम आयोजित किया उसमें एक बात तो स्पष्ट हो गई कि अब बालिकायें अपने हक के लिये कही पीछे हटने वाली नहीं है शिक्षा के क्षेत्र में अलख जगाते हुये प्रशासनिक

सेवा तथा अन्य तकनीकी संस्थानों में उच्च पद प्राप्त कर नित नये कीर्तिमान बनाये है। और जब साथ मिला स्वाती फाउण्डेशन का तो उनमे तमाम जिज्ञाशाये प्रगट हुई जिसे मुखर होकर स्पष्ट भी किया।

बालिका इण्टर कालेज की प्रधानाचार्या डा० अमिता सिंह ने कहा कि हमारे विद्यालय की शिक्षिकायें पूरे मनोयोग के साथ शैक्षणिक व शिक्षणेत्तर गतिविधियों में अथक परिश्रम करके इन्हे आगे बढ़ाने का कार्य करती रहती है समाज में जो भी कुरीतियां अभी भी व्याप्त है उनके लिये हम लोग खुलकर बात करते है व उसके निराकरण का प्रयास करते है। सेनेटरी पैड का जिक्र करते हुये उन्होने कहा कि माहवारी एक प्राकृतिक गतिविधि है जिसका होना श्रृष्टि की संरचना के लिये नितांत आवश्यक है फिर भी रूढ़िवादी परम्परा के चलते सेनिटेशन का न होना तमाम भयंकर रोगो को बुलावा देता है। हम प्रयास करते है कि इस पर अब बच्चियों के माता-पिता को भी खुलकर बात करनी चाहिये।

अन्त में विभिन्न अतिथि शिक्षिकाओं में अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू ने अपने विचार रखते हुये स्वाती फाउण्डेशन की प्रबंधकीय ट्रस्टी स्वाती सिंह को धन्यवाद देते हुये कहा कि आपने महिलाओ के प्रति जो अलख जगाया है और यशस्वी प्रधानमंत्री आदरणीय नरेन्द्र मोदी द्वारा **नारी शक्ति वंदन** जो कानून के रूप में संसद से पास कराकर सम्पूर्ण भारत मे महिलाओं के प्रति सम्मान प्रगट किया गया है उसका दूरगामी परिणाम अविश्रमणीय होगा। कार्यक्रम में लगभग 200 बालिकाओं ने भाग लिया जिन्हे निःशुल्क सेनेटरी पैड स्वच्छता किट के साथ वितरित किया गया व अध्यक्ष महोदय की अनुमति से कार्यक्रम की समाप्ति की घोषणा की गयी।

#### आउटकम-

1. **नारी शक्ति वंदन कानून** के प्रति जागरूकता का बोध हुआ तथा उनमे आत्मनिर्भरता का भाव प्रगट हुआ।
2. देश के प्रति उनमे अपनी जिम्मेवारी व उपस्थिति का गर्व प्रगट हुआ।
3. महिलाओं में स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता का भाव उत्पन्न हुआ।
4. **पैड से क्या पर्दा** के प्रति जागरूकता व प्रयोग करने की आवश्यकता की जानकारी प्राप्त हुई।
5. विभिन्न प्रकार की बीमारियों के प्रति सतर्क रहने हेतु प्रेरित हुई।
6. बच्चियों/छात्राओं में प्रतिस्पर्धा एवं कैरियर के प्रति सजगता का बोध हुआ।

(स्वाती सिंह)

प्रबंधकीय न्यासधारी स्वाती फाउण्डेशन  
लखनऊ।

# कार्यक्रम की एक झलक "कैमरे की नजर में"

कार्यक्रम का नाम – महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम

कार्यक्रम तिथि

05 फरवरी, 2024

कार्यक्रम स्थल

राजकीय बालिका इण्टर कालेज, विकास नगर  
लखनऊ।



(पत्रकार वार्ता करती प्रबंधकीय ट्रस्टी स्वाती सिंह)





( स्वागत भाषण व कार्यक्रम की विस्तृत रूपरेखा प्रस्तुत करती स्वाती सिंह )



( सारगर्भित उद्बोधन व संवाद )





( ध्यान मुद्रा में उद्बोधन सुनती हुयी छात्रायें )



( प्रसन्न मुद्रा में छात्रायें व अतिथिगण )





( सेनेटरी पैड व पोषणयुक्त मसाले का पैकेट प्राप्त करती छात्रा )



( सेनेटरी पैड व पोषणयुक्त मसाले का पैकेट प्राप्त करने हेतु अपनी बारी का इन्तजार करती छात्रायें )





( सच में ऊंची उड़ान भरने को उद्वेलित छात्रायें )



( अन्त में विद्यालय की शिक्षिकाओं से वार्ता करती पूर्व मंत्री स्वाती सिंह )

# कार्यक्रम की एक झलक "मीडिया की नजर में"

कार्यक्रम का नाम – महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम

कार्यक्रम तिथि

05 फरवरी, 2024

कार्यक्रम स्थल

राजकीय बालिका इंटर कालेज, विकास नगर  
लखनऊ।

**राष्ट्रीय**  
**सहारा**

राष्ट्रीयता ■ कार्य ■ सर्पण

लखनऊ ■ नई दिल्ली ■ गोरखपुर ■ पटना  
गान्धु ■ बेल्हाटुन ■ रणसै नै प्रकशित

लखनऊ  
मंगलवार ■ 6 फरवरी ■ 2024  
पृष्ठ 16, मूल्य: 4.00

## बच्चियों का शिक्षित होना जरूरी : स्वाती सिंह

लखनऊ (एसएनबी)। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लागू गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउंडेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज, विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

स्वाती सिंह ने श्रृंगर कॉस्मेटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हौसला और



■ राजकीय बालिका इंटर कालेज, विकासनगर में संवाद कार्यक्रम

को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। कार्यक्रम में सेनेटरी पैड वितरित किए गए। इस अवसर पर प्रधानाचार्य अनीता सिंह, अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू आदि शिक्षक शामिल रहीं।

जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। नारी शक्ति वंदन कानून की बदौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। इस दौरान छात्राओं





# हिन्दुस्तान

मंगलवार, 6 फरवरी 2024, बारा बज्जत पत्र, एकादशी, विक्रम संमत् 2080, लखनऊ

www.livehindustan.com

भरोसा नए हिन्दुस्तान का

लखनऊ, मंगलवार, 6 फरवरी 2024

कैम्पस 30 S

## बच्चियों का शिक्षित होना जरूरी: स्वाति

लखनऊ। नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से सोमवार को पूर्व मंत्री स्वाति सिंह ने विकास नगर स्थित राजकीय बालिका इंटर कॉलेज में छात्राओं से संवाद किया। स्वाति फाउंडेशन की ओर से आयोजित संवाद में उन्होंने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।



## NBT नवभारत टाइम्स

### आरक्षण के लाभ के लिए शिक्षा जरूरी



एनबीटी, लखनऊ: आधी आबादी को 33 फीसदी आरक्षण का पूरा लाभ तभी मिलेगा, जब वो शिक्षित होंगी। सदन में अभी भी साढ़े सात हजार सांसदों में से केवल 650 महिलाएं हैं। यह बातें सोमवार को पूर्व मंत्री स्वाति सिंह ने कही। वे 'स्वाति फाउंडेशन' द्वारा विकास नगर स्थित राजकीय बालिका इंटर कॉलेज में छात्राओं को संबोधित कर रही थी। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का जिक्र कर छात्राओं को प्रेरित किया। माहवारी में लापरवाही के कारण सर्वाइकल कैंसर जैसी गंभीर बीमारियों के प्रति सचेत किया। कार्यक्रम में प्रधानाचार्य अमिता सिंह, अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू आदि मौजूद रही।

राजकीय बालिका इंटर कॉलेज में छात्राओं को संबोधित करते हुए बोली पूर्व मंत्री स्वाति सिंह





वर्ष-16 अंक-231  
पृष्ठ-8  
प्रयागराज  
मंगलवार, 6 फरवरी, 2024  
मूल्य 1.00 रुपये मात्र

# सहजसत्ता

सत्य की सत्ता की समर्पित

## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

संघनाड। देश के नवनिर्माण में जल्दी आकृष्टी की सराफ भूमिका सुनिश्चित करने के अंदरूनी से छात्राएं नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ-सचरता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फेडरेशन' ने सोमवार को राजकीय महिला इन्टर कॉलेज कानून नगर में शिक्षिकाओं से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि छात्रा आकृष्टी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरदार पर उतारने के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद

जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने सुगर कॉन्सिटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कर्मचारि महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनको जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए होसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, मायावती देवी, सुमया सराज, किन्नर कौडी, स्मृति इरानी, कल्पना चारुला आदि का भी जिक्र किया। स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार संसदीयों में करीब 650 महिलाएं ही

पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल सांभातिक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर

एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोषण है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व



### उत्तर मध्य रेलवे

ई-टिकटिंग सुविधा संचालन 24/7

ई-टिकटिंग सुविधा संचालन

मार्ग के दृष्टिकोण से और से प्रदान सुख समग्री अन्नपत्र, उपभोग, प्रयाणपत्र (आई.एन.ओ. 9001) 2015 (संशोधित संस्करण) नियमितिकर गरी के लिए ई-टिकटिंग सुविधाएं प्रदानित करने हैं।

क्र. सं.	पिकेप संख्या	संश्लिष्ट विवरण	मका	पिकेप सुकुरी की तिथि
1	38623872 (ई-आरए)	पैडी पिकेप-3 पैडी कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन पैडी सुविधा (पैडी) गुरुकुल विद्यालय के	79886 म	28.02.2024
2	20031846A	आरएन कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन	38 म	27.02.2024
3	20032735A	कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन	73 म	28.02.2024
4	30041850	आरएन कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन	635 म	28.02.2024
5	30041852	22 आरएन कॉन्स्टेन कॉन्स्टेन	3000 म	28.02.2024
6	20033882A	आई.एन.ओ. 9001 (ई-आरए)	350 म	28.02.2024
7	11044901	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	8 म	27.02.2024
8	40023301	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	28 म	28.02.2024
9	60023300	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	700 म	28.02.2024
10	604237030C	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	100 म	28.02.2024
11	20033882A	आई.एन.ओ. 9001 (ई-आरए)	15 म	27.02.2024
12	20042625	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	15 म	27.02.2024
13	20044903	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	00 म	27.02.2024
14	40045007	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	182 म	27.02.2024
15	20042613	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	240 म	28.02.2024
16	20042221	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	696 म	28.02.2024
17	20042216	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	320 म	28.02.2024
18	40023300	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	01 म	28.02.2024
19	40031327	कुरुकुल पत्र पत्र असेंबली	30 म	28.02.2024

नोट: उपरोक्त सभी ई-टिकटिंग सुविधाओं पर पिकेप (NEPS) केमार्कट 1474647 www.neps.gov.in पर उपलब्ध है। पिकेपों में किराये की कटौत/सुविधा के लिए कृपया इस केमार्कट को नियमित रूप से देखें। समाचार-पत्र में कोई त्रुटि/कठिनाई/संशोधन/संशोधन नहीं किया जाएगा। 210324/021

Call center: 0522-2222222 | Email: sahaajatta@rediffmail.com | www.sahajatta.com

होकर हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आजीवन आकृष्टी के सफल हस्तांतर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी कड़ीत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीति और निष्ठा का प्रतीक है। यह पारंपरिक को

में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भावना की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को सम्मान और सम्पन्न मिल रहा है, जिसकी वे कान्तिपूर्वक हार्दिक हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्ज्वल योजना के अंतर्गत जहाँ धुंध से निजात दिखे, वहाँ तीन लक्षकों की बेड़ियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमकम के साथ

**सूचना**

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा हाईस्कूल परीक्षा वर्ष 1977 अनुक्रमिक 804300 का मूल प्रमाण पत्र वास्तव में छोड़ा गया है।

**सीता राम सिंह**  
पुत्र श्री कल्याण सिंह  
पत्नी-श्याम व पौत्र-विष्णु, फतेहपुर

**सूचना**

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा हाईस्कूल परीक्षा वर्ष 2011 अनुक्रमिक 1150875 का मूल अंक सह प्रमाण पत्र वास्तव में छोड़ा गया है।

**प्रदीप खन्ना**  
पुत्र श्री संत कुमार खन्ना  
पत्नी-इंदिरा खन्ना-514 सची  
खन्ना सरौजनी नगर, लखनऊ

देखावटियों की आवाज लोकतंत्र के संदर्भ में प्रचारता से बुलंद करेगी। इस दौरान छात्राओं को माहकरी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पेरियट्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान सापरवाही शरतना सर्वोत्कृष्ट अंतर जैसी कोई गंधीर कीमती की वजह बन सकता है। कठिनाई को धर पर मत्ता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए। इस अवसर पर प्रधानमंत्री अमिता सिंह, अनुसागर, मन्ना निगम, टीमा सह आदि महिला शिक्षक शामिल रही।





## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना जरूरी: स्वाती सिंह



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर स्वाती फाउण्डेशन ने सोमवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुगर कॉस्मेटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब

महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हौसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है।

## माहवारी को लेकर जागरूक हों छात्राएं

लखनऊ। पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा है कि माहवारी को लेकर छात्राओं को जागरूक होना चाहिए। यह सर्वाइकल कैंसर की वजह भी बन सकता है। वे सोमवार को जीजीआईसी विकासनगर में आयोजित जागरूकता कार्यक्रम में बोल रहीं थीं। कार्यक्रम का आयोजन स्वाती फाउंडेशन की ओर से किया गया। कॉलेज की प्रधानाचार्य अमिता सिंह, अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू आदि मौजूद रहीं। (माई सिटी रिपोर्टर)

## विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित



लखनऊ। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी को सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाये गये नारी शक्ति खंडन कानून और महिला स्वास्थ्य-सखच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर स्वाती फाउंडेशन ने आज रायकोय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा

कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। इस दौरान पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने शूगर कॉस्मेटिक की सीईओ अनिता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुये छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए होसला और जल्बा रखने की बात कही। पूर्व

मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति खंडन कानून मोदी सरकार की नीति नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गये। इस अवसर पर प्रधानाचार्य अनिता सिंह अनु गंगवार ममता निगम दीपा साहू आदि महिला शिक्षक शामिल रहीं।



## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

लखनऊ, 05 फरवरी। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रघति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउण्डेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

इस दौरान स्वाती सिंह ने शुगर कॉस्मेटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हौसला और जज्बा

रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बंदोबस्त महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है।

यह मातृशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को सम्मान और समर्थन मिल रहा है, जिसकी वे वास्तविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्वला योजना के जरिए जहां धुएं से निजात दिलाई, वहीं तीन तलाक की बेड़ियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमखम के साथ देशवासियों की आवाज लोकतंत्र के मंदिरों में प्रखरता से बुलंद करेंगी।

इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए। इस अवसर पर प्रधानाचार्य अमिता सिंह, अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू आदि महिला शिक्षक शामिल रहीं।







# गौरवशाली भारत

वर्ष : 13 , अंक : 203 , पृष्ठ : 08 , नई दिल्ली संसदभवन 06 फरवरी 2024 , शुक्र , 2/-

नई दिल्ली से प्रकाशित

RNI No. DEL/HIN/2011/38334

## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

पीरियड्स को लेकर शर्मिंदगी छोड़ें छात्राएं, बन सकती है सर्वाइकल कैंसर की वजह

लखनऊ। देश के नवनिर्माण में अभी आखिरी की संरचना भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लागू हुए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर स्वाती फाउंडेशन ने सोमवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थिनीयों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि अभी आखिरी की 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उठाने के लिए बर्लिनवाली का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है।



कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गांधी देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार संसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था को ओर



झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अभी आखिरी के संरचना हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बढौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत

और निष्ठा का प्रतीक है। यह मनुशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत को नई लोकात्मक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भावना को अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं की सम्मान और सम्बन्धन मिल रहा है, जिसकी वे स्वाभाविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्वला योजना के जरिए जहां धुएँ से निजात दिलाई, वहीं तीन तलक को बँडियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमकम के साथ देशवासियों की आकांक्ष लोकार्पण के माध्यम से प्रखरता से कुल्लुन करेगी। इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों को बजह बन सकता है। बर्लिनवाली को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए। इस अवसर पर प्रधानाचार्य अमिता सिंह, अनु गंगवार, ममता निगम, दीपा साहू आदि महिला शिक्षक शामिल रही।



# इन्क़िलाबी नज़ार

आवाज़ ... आम आदमी की

संस्करण, मंगलवार, 6 फरवरी 2024

## छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

पीरियड्स को लेकर शर्मिंदगी छोड़ें छात्राएं, बन सकती है सर्वाइकल कैंसर की वजह

लखनऊ (सं)। देश के नव निर्माण में अभी आखिरी की संरचना भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लागू हुए नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। यह बात सोमवार को स्वाती फाउंडेशन की त्पक से विकास नगर स्थित राजकीय बालिका इंटर कॉलेज में आयोजित विद्यार्थिनीयों से संवाद कार्यक्रम में पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कही। संवाद कार्यक्रम का उद्देश्य नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता



फैलाना। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शुरुआती चर्चा के दौरान महिलाओं का जिज्ञासु होना बेहद जरूरी है।

सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार संसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था को

ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अभी आखिरी के संरचना हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बढौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों को बजह बन सकता है। बर्लिनवाली को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए।



## शिक्षित हो गई महिलाएं तो सफल हो जाएंगी नारी शक्तिबंदन कानून: स्वाती सिंह

**पीरियड्स को लेकर शर्मिंदगी छोड़ें छात्राएं, बन सकती हैं सर्वाइकल कैंसर की वजह**

संवाददाता सुभाष मिश्र  
लखनऊ। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति बंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर रश्वाती फाउण्डेशन ने सोमवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा

कॉमेंटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए होसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना थापला आदि का भी जिक्र किया।

स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में

सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति बंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बंदीलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी।

पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति बंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। यह मातृशक्ति को एक रथनात्मक भूमिका

के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को सम्मान और समर्थन मिल रहा है, जिसकी वे वास्तविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्ज्वला योजना के जरिए जहां धूप से निजात दिलाई, वहीं तीन तलाक की बंढियों को तोड़ने का अमृतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुराल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमखम के साथ देशवासियों की आवाज लोकतंत्र के मंदिरों में प्रखरता से बुलंद करेंगी।

इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए।



कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ घरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

इस दौरान स्वाती सिंह ने शुगर

कर्रीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी

प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति बंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं





# मोहन धारा



## नारी शक्तिवन्दन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

पीरियड्स को लेकर गर्भवती छोड़ें छात्राएं, बन सकती है सर्वाइकल कैंसर की वजह



मोहन धारा संवाददाता लखनऊ। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लागू नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-संबंधिता के प्रति जागरूकता को लेकर स्वामी फाउण्डेशन ने सोमवार को राजकीय बालिका हॉस्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए

बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने श्रुंगर कॉमेंटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए शौंसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गांधत्री देवी, सुपमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना थापला आदि का भी जिक्र किया।

स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार

संसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बढौलत महिलाओं से जुड़े संबेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी।

पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी

शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। यह मातृशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतंत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोषण है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को

सम्मान और सम्भर्न मिल रहा है, जिसकी वे वास्तविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उच्चशला योजना के जरिए जहां पुु से निजात दिलाई, वही तीन तलाक की बँटियों को तोड़ने का अमूर्तपूर्ण काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमकम के साथ देशवासियों की आवाज लोकतंत्र के नर्दैतों में प्रखरता से बुलंद करेंगी।

इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया ।

उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इतने छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए।







हिन्दी दैनिक

# पुनीत संदेश

R.N.I. NO. :UPHIN/2021/82214



वर्ष : 03 अंक : 116

लखनऊ, मंगलवार 06 फरवरी 2024

puneetsandeshlko@gmail.com

पृष्ठ : 08

मूल्य : 3.00 रुपया

हिन्दी दैनिक  
**पुनीत संदेश**

Twitter id -@Puneetsandesh

pun

लखनऊ, मंगल

## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीरत और निष्ठा का प्रतीक है-स्वाती सिंह

पुनीत संदेश / अंकित रावरी  
लखनऊ। देश के गवर्निंग  
में अभी अरबों की सख्त भूमिका  
सुनिश्चित करने के उद्योग में  
जए नए नारी शक्ति वंदन कानून  
और महिला स्वयंसेवा-संस्थाओं  
के जति कार्यक्रमों को लेकर  
स्वाती प्रवक्तृत्व ने सोमवार  
को राजकीय महिला इन्टर  
मीडियम जिसका नाम 'मैथिली' में  
समाज कार्यक्रम आयोजित  
किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री  
स्वाती सिंह ने कहा कि अभी  
आबादी को 33 प्रतिशत आक्षण  
का लाभ बरतते पर उत्तम के  
लिए बंधन का शिक्षित होना  
बेहद जरूरी है।

स दौरान स्वाती सिंह ने कुमार  
कोरमेटिक की अध्यक्ष विनीता  
सिंह सहित अजय के पौर की  
सम्पन्न महिलाओं के शिक्षण को  
हुए छात्राओं से उनमें जैसी जैसी  
पुस्तक बनने के लिए होकर और  
प्राप्त करने की बात कही। उन्होंने  
इतिहास गीत गाया देवी, सुभा  
स्वात, विल बंदी, सूरी इतनी,  
कठिन कला अदि का भी जिक्र  
किया। स्वाती सिंह ने कहा कि  
संघ ने अभी तक 100 से अधिक  
हजार लक्षों में करीब 200  
महिलाओं की सेवा की है। मुख्य  
से हस्ता सफल और शिक्षण रूप  
से राजकीयक रूप समाजिक



रूप से जिन सलाहक व्यवस्था  
की और सुनते हैं। इसी संघ को  
बदलने के लिए प्रवक्तृत्व ने  
मोदी ने अभी अरबों के सलाह  
हस्तास के रूप में नारी शक्ति  
वंदन कानून को लाने का काम  
किया है। इसकी बदौलत  
महिलाओं से जुड़े कार्यक्रमों

मुझे को प्रभावी तरीके से सामने  
लाने में मदद मिलेगी। पूर्व मंत्री  
ने कहा कि नारी शक्ति वंदन  
कानून मोदी सरकार की  
नीति, नीरत और निष्ठा का  
प्रतीक है। यह मातृशक्ति को  
एक रचनात्मक भूमिका प्रदान  
करेगा। यह नए भारत की



नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता  
का उपद्रोष है। प्रधानमंत्री  
मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में  
नारी शक्ति वंदन कानून  
संभवता और समय विकासकों  
में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत  
आक्षण सुनिश्चित करने की  
बातचीत की अटूट प्रतिबद्धता का

प्रमाण है। उन्होंने कहा कि  
प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में  
महिलाओं को सम्मान और सम्मान  
मिल रहा है जिसकी वे बसंतिक  
हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को  
सम्मान्य योजना के जति जहां  
हुए से निजता दिताई, वहीं तीन  
तक की बेहियों को लाने का

● पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने  
कहा नारी शक्ति वंदन कानून  
के महिलाओं के जुड़े  
संभवताओं को प्रभावी  
तरीके से लाने वाले लक्ष्य  
अभी सुनिश्चित करना  
बचने में मदद मिल रही।

अनुभूत काम किया। प्रधानमंत्री  
के दूरदर्शी नेतृत्व में इस प्रभावी  
वंदन के जति निष्ठा ही इनके  
संभवताओं को और अधिक प्रभावी  
तरीके से लाने के लिए  
संभवताओं की आधार  
संभवताओं के मोड़ों में प्रवक्तृत्व से  
सुनने को। इस दौरान प्रवक्तृत्व  
को प्रवक्तृत्व को लेकर जगत्क  
किया गया। उनके सम्मान्य गया  
कि परिश्रम के दौरान महिला  
होने जैसी कोई बात नहीं है।  
इसने शिक्षण जैसा सुन नहीं है।  
इस दौरान प्रवक्तृत्व बसंत  
सर्वकार और जैसी जैसी नारी  
संभवताओं की वजह बन सकता  
है। बेहियों को पर पर नारा  
मिला और जहां से भी बात करने  
की अवसर को। कार्यक्रम के  
दौरान मोदी भी बोलते हुए  
गए।

इस अवसर पर प्रवक्तृत्व  
अंकित सिंह, अनु गंधार, मन्ना  
मिर्जा, दीपक सिंह अदि महिला  
शिक्षण सहित रही।





# संदेश वाहक

www.thesandeshwahak.com Sandesh Wahak

पत्रिका का पता: कपिलदेश-पत्र 2 भाग 18, अंक 188, लखनऊ, बनारस 06 फरवरी 2024, मूल्य: 3 रुपये, पृष्ठ: 12 जगदल संस्करण

## छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी: स्वाती

संदेश वाहक संवाददाता

लखनऊ। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लागू गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउण्डेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

इस दौरान स्वाती सिंह ने आज के दौर की कामयाब महिलाओं का



### ● कहा, नारी शक्ति वंदन कानून से मातृशक्ति को रचनात्मक भूमिका का अवसर मिलेगा

जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हौसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने कहा कि संसद में

अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बदौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी।

# सरिता प्रवाह ब्यूरो

नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती पीरियड्स को लेकर शर्मिंदगी छोड़ें छात्राएं बन सकती है सर्वाइकल कैंसर की वजह

सरिता प्रवाह ब्यूरो

**लखनऊ ।** देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फ़ाउंडेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

इस दौरान स्वाती सिंह ने शूगर कॉन्फ़ेडरेटिव की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हीसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुफ़मा स्वराज, किरान बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया।

स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक सप्ताह सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है।



इसकी बदौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी।

पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। यह मातृशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को सम्मान और समर्पण मिल रहा है, जिसकी ये वास्तविक हकदार है। उन्होंने महिलाओं को उज्ज्वला योजना के

जर्िए जहां धुएं से निजात दिलाई, वहीं तीन तलाक की बेड़ियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जर्िए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमखम के साथ देशवर्षियों की आवाज लोकतंत्र के मंदिरों में प्रखरता से बुलंद करेंगी।

इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदगी होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए।



# स्वतंत्र प्रभात

जो लिखेगा, वही टिकेगा

@swatantraprabhatmedia @swatantramedia 9511151254 epaper.swatantraprabhat.com @SwatantraPrabhatonline

लखनऊ से प्रकाशित एवं बेलापूर, इलाहाबाद, उन्नाव, हाथरस, बालाबंदी, अयोध्या, सलतनगर, आंबेडकरनगर, लखनऊ, जेठवापुर, 06 फरवरी 2024 प्रयागराज, बांदा, महोबा, विरार, बरेली, लखनपुर, इलाहाबाद, दिल्ली, 1

## आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाए पीएम मोदी - स्वाती सिंह

● - नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउण्डेशन' ने आयोजित किया संवाद कार्यक्रम

स्वतंत्र प्रभात

लखनऊ। देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउण्डेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है।

इस दौरान पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने शुरुआती कार्डेनिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हौसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुष्मा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया।



स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार संसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बदौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी।

पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। यह मातृशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को

सम्मान और समर्थन मिल रहा है, जिसकी वे वास्तविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्ज्वला योजना के जरिए जहां धुएँ से निजात दिलाई, वहीं तीन तलाक की बंधियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमखम के साथ देशवासियों की आवाज लोकतंत्र के मंदिरों में प्रखरता से बुलंद करेंगी।

इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदा होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाधिकार केंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की। कार्यक्रम के दौरान सेनेटरी पैड वितरित किए गए।



भारत सरकार द्वारा विज्ञापन  
के लिए मान्यता प्राप्त

R.N.I. No. : UPHIN/2016/68960

www.readersmessenger.com

readersmessenger@gmail.com

सं 08 अंक 207  
लखनऊ, जनवरी, 06 जनवरी, 2024  
पृष्ठ 08

# रीडर्स मैसेंजर



खबरों का दर्पण राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक  
प्रातःकालीन हिन्दी दैनिक समाचार पत्र (लखनऊ संस्करण)



## नारी शक्ति वंदन कानून की सफलता के लिए छात्राओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी : स्वाती सिंह

पीरियड्स को लेकर शर्मिंदगी  
छोड़ें छात्राएं, बन सकती है  
सर्वाइकल कैंसर की वजह

रीडर्स मैसेंजर नेटवर्क

लखनऊ । देश के नवनिर्माण में आधी आबादी की सशक्त भूमिका सुनिश्चित करने के उद्देश्य से लाए गए नारी शक्ति वंदन कानून और महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता के प्रति जागरूकता को लेकर 'स्वाती फाउण्डेशन' ने सोमवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर में विद्यार्थियों से संवाद कार्यक्रम आयोजित किया। इस मौके पर पूर्व मंत्री स्वाती सिंह ने कहा कि आधी आबादी को 33 प्रतिशत आरक्षण का लाभ धरातल पर उतारने के लिए बच्चियों का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। इस दौरान स्वाती सिंह ने शूगर कॉस्मेटिक की सीईओ विनीता सिंह सहित आज के दौर की कामयाब महिलाओं का जिक्र करते हुए छात्राओं से उनके जैसी ऊंची उड़ान भरने के लिए हैसला और जज्बा रखने की बात कही। उन्होंने इंदिरा गांधी, गायत्री देवी, सुषमा स्वराज, किरन बेदी, स्मृति इरानी, कल्पना चावला आदि का भी जिक्र किया। स्वाती सिंह ने कहा कि संसद में अभी तक साढ़े सात हजार सांसदों में करीब 650 महिलाएं ही पहुंच पाई हैं। दुर्भाग्य से हमारा समाज और विशेष रूप से राजनीतिक दल स्वाभाविक रूप से पितृ सत्तात्मक व्यवस्था की ओर झुकते



हैं। इसी सोच को बदलने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आधी आबादी के सशक्त हस्ताक्षर के रूप में नारी शक्ति वंदन कानून को लाने का काम किया है। इसकी बदौलत महिलाओं से जुड़े संवेदनशील मुद्दों को प्रभावी तरीके से सामने लाने में मदद मिलेगी। पूर्व मंत्री ने कहा कि नारी शक्ति वंदन कानून मोदी सरकार की नीति, नीयत और निष्ठा का प्रतीक है। यह मातृशक्ति को एक रचनात्मक भूमिका प्रदान करेगा। यह नए भारत की नई लोकतांत्रिक प्रतिबद्धता का उद्घोष है। प्रधानमंत्री मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में नारी शक्ति वंदन कानून लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित करने की भाजपा की अटूट

प्रतिबद्धता का प्रमाण है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में महिलाओं को सम्मान और समर्थन मिल रहा है, जिसकी वे वास्तविक हकदार हैं। उन्होंने महिलाओं को उज्वला योजना के जरिए जहां धुएं से निजात दिलाई, वहीं तीन तलाक की बेड़ियों को तोड़ने का अभूतपूर्व काम किया। प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में इस प्रभावी कदम के जरिए निश्चित ही हमारे लोकतंत्र को और मजबूती मिलेगी तथा महिलाएं पूरे दमखम के साथ देशवासियों की आवाज लोकतंत्र के मंदिरों में प्रखरता से बुलंद करेंगी। इस दौरान छात्राओं को माहवारी को लेकर जागरूक किया गया। उन्हें समझाया गया कि पीरियड्स के दौरान शर्मिंदगी होने जैसी कोई बात नहीं है। इसमें छिपाने जैसा कुछ नहीं है। इस दौरान लापरवाही बरतना सर्वाइकल कैंसर जैसी कई गंभीर बीमारियों की वजह बन सकता है। बच्चियों को घर पर माता पिता और भाई से भी बात करने की अपील की।



कार्यक्रम में उपस्थित अतिथिगण-

स्वाती फाउण्डेशन

सेक्टर 502 आशियाना, लखनऊ 201301

Website : theswatifoundation.org

उपस्थित अतिथियों का विवरण

गतिविधि/कार्यक्रम का नाम

- महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम

कार्यक्रम का पता

- राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर लखनऊ 201301

कार्यक्रम का दिनांक

- 05-02-2024

अतिथि का नाम व पद	विभाग का नाम	मोबाईल नं०	सुझाव/विचार	हस्ताक्षर
Dr. Humsiddhi	Sec. Edu.	9044357815	Very broad & open lecture done by Mrs. Swati which is very helpful for each & every person	
Dr. Anil Singh	Prin	8090025855	Principle	
Shabnam	Sec. Edu.	9453029449	—	
Aparna Bohari	Sec. Edu.	9415268108	—	
Anu Gangra	Sec. Edu.	945001086	—	
Deepa Sahu	Sec. Edu.	7376952239	—	
Smriti Pal	Sec. Edu.	8765693038	—	
Mamta Nigam	Sec. Edu.	9935156131	—	
Ruew	Sec. Edu.	8577019613	—	
Kanchan Jais Singh	Sec. Edu.	9161017801	—	
Meenakshi Dubey	Retail	6387353935	—	
Rabita Verma	Maths teacher	8840428484	—	
Meenakshi	Sec. Edu.	8090862505	—	
Seema Verma	Sec. Edu.	8787084243	—	

कार्यक्रम में उपस्थित प्रतिभागीगण-

स्वाती फाउण्डेशन

सेक्टर 502 आशियाना, लखनऊ, उ०प्र०

Website : theswatifoundation.org

प्रतिभागी पंजीकरण

गतिविधि/कार्यक्रम का नाम

- महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम

कार्यक्रम का पता

- राजकीय बालिका इन्टर कॉलेज विकास नगर, लखनऊ (उ.प्र.)

कार्यक्रम का दिनांक

- 05-02-2024

क्र.सं.	प्रतिभागी का नाम	पता	उम्र	मोबाईल नं०	हस्ताक्षर
1	रमिमा यादव	ज.ज.इ. C vilkas nagar	18	911115040	रमिमा यादव
2	उममा राजपूत	ज.ज.इ. C vilkas nagar	18	639298468	उममा राजपूत
3	सुनना केनर	ज.ज.इ. C vilkas nagar	19	9335083988	सुनना
4	सुजा रावत	ज.ज.इ. C vilkas nagar	18	8810841600	सुजा
5	सखिता गिरि	ज.ज.इ. C vilkas	19	8731827830	सखिता गिरि
6	पारुषा गुप्ता	ज.ज.इ. C	17	7376799360	पारुषा
7	वेदिका	ज.ज.इ. C	16	705929379	वेदिका
8	स्वाती	ज.ज.इ. C	16	7307384682	स्वाती
9	तुषारा	" "	16	9219386067	तुषारा
10	सुनी	" "	17	9601381057	सुनी
11	पुष्पा	" "	17	8090014013	पुष्पा
12	मीनमकश्यप	ज.ज.इ. C	16	9628018111	मीनमकश्यप
13	शास्त्रीन जातिगा	" "	19	9519462964	शास्त्रीन
14	सुनीला जातिगा	" "	18	7080952021	सुनीला
15	Soni	" "	19	8052100891	Soni
16	SAUNDHYA	" "	18	945434105	SAUNDHYA
17	Shalini	" "	21	7052096885	Shalini
18	Shalini	" "	22	8858936237	Shalini
19	Roshni	" "	17	8182210004	Roshni
20	Savika Gupta	" "	17	9305450816	Savika
21	Ruchi	" "	17	8175941982	Ruchi
22	Sunila Chauhan	" "	19	918449367	Sunila
23	Swati Gautam	" "	19	9151416658	Swati
24	Swathi Rawat	" "	18	811596449	Swathi
25	Rajni	" "	17	8881188914	Rajni
26	Neha Chakraborty	" "	18	8317083606	Neha
27	Pallavi Kumar	" "	17	8957310159	Pallavi
28	Kashish Rawat	" "	18	892282467	Kashish
29	Mamta Kashyap	" "	18	8924958018	Mamta

Deepak Kumar  
हस्ताक्षर

कार्यक्रम प्रभारी



## स्वाती फाउण्डेशन

सेक्टर 502 आशियाना, लखनऊ, उ०प्र०

Website : theswatifoundation.org

### प्रतिभागी पंजीकरण

गतिविधि/कार्यक्रम का नाम  
कार्यक्रम का पता  
कार्यक्रम का दिनांक

- महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम  
-राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर, लखनऊ (उ०प्र०)  
- 05-02-2024

क्र.सं.	प्रतिभागी का नाम	पता	उम्र	मोबाईल नं०	हस्ताक्षर
1	Shagun verma	madhyaon gagan puri, vikas nagar (U.P.)	18	7786864511	Shagun verma
2	Scarboleen	G. G. I. C. Vikas nagar	17	9305303970	Scarboleen
3	Uma bano	G. G. I. C. Vikas nagar	17	895708397	Uma bano
4	APSA Ansari	G. G. I. C. Vikas nagar	16	708221321	APSA Ansari
5	Shubhi Singh	G. G. I. C. Vikas nagar	17	9336051509	Shubhi Singh
6	Anushka scourt	G. G. I. C. Vikas nagar	17	7355225898	Anushka
7	Vidya		16	7526087141	Vidya
8	Sarita		16	7526087141	Sarita
9	Neha		16	8299375541	Neha
10	Jigyasha		17	8601978370	Jigyasha
11	Radhika		17	9170061989	Radhika
12	Ritu		17	7054755977	Ritu
13	Ruiyanshi		16	9569381410	Ruiyanshi
14	Iram Fatima	G. G. I. C. Vikas nagar	16	6393159926	Iram
15	Aarohi Singh	G. G. I. C. Vikas nagar	16	6387670268	Aarohi
16	Laxmi	G. G. I. C. Vikas nagar	16	9081325088	Laxmi
17	Kajal Kashyap	G. G. I. C. Vikas nagar	14	8795554201	Kajal
18	Shaily	G. G. I. C. Vikas nagar	13	7880958898	Shaily
19	Riya Yadav	G. G. I. C. Vikas nagar	14	9335353211	Riya
20	Neha Kumari	G. G. I. C. Vikas nagar	18	7607779641	Neha
21	Pariya	G. G. I. C. Vikas nagar	15	6388173644	Pariya
22	Nandini	G. G. I. C. Vikas nagar	17	6388173644	Nandini
23	Rachha	G. G. I. C. Vikas nagar	16	8953203666	Rachha
24	Saniya	G. G. I. C. Vikas nagar	16	9335422228	Saniya
25	Sumaya	G. G. I. C.	16	9621787468	Sumaya
26	Chandan	G. G. I. C.	16	911291	Chandan
29	Tamni Rajput		10	7007226520	Tamni

Deepak Kumar  
हस्ताक्षर

कार्यक्रम प्रभारी



## स्वाती फाउण्डेशन

सेक्टर 502 आशियाना, लखनऊ, उ०प्र०

Website : theswatifoundation.org

### प्रतिभागी पंजीकरण

गतिविधि/कार्यक्रम का नाम  
कार्यक्रम का पता  
कार्यक्रम का दिनांक

- महिला स्वास्थ्य-स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम  
-राजकीय बालिका इंटर कॉलेज विकास नगर, लखनऊ (उ.प्र.)  
-05-02-2024

क्र.सं.	प्रतिभागी का नाम	पता	उम्र	मोबाईल नं०	हस्ताक्षर
1	Pamreshwari	BKT Lucknow	17	6204970055	Pamreshwari
2	Saniya	BKT Lucknow	18	6204970055	Saniya
3	Saniya	मडियाँ गाँव लखनऊ	28	905533447	Saniya
4	Shreya Verma	G.U.B Lucknow	16	8932910016	Shreya Verma
5	Indu	Jankipuram Lucknow	17	8787082704	Indu
6	Sadiya	मडियाँ गाँव लखनऊ	17	9455405051	Sadiya
7	Saniya	मडियाँ गाँव लखनऊ	17	8528310779	Saniya
8	Kajal Chauhan	G.G.I.C Lucknow	16	9793728072	Kajal
9	Vineeta Kashyap	Vikas Nagar Lucknow	17	7388781345	Vineeta
10	Yasmeen Anvari	G.G.I.C LU	17	7393041499	Yasmeen
11	Sandhya Gupta	"	16	7651850366	Sandhya
12	Anshika	G.G.I.C Vikas Nagar Lucknow	18	8726876783	Anshika
13	Kahkasha	G.G.I.C V.K.L	17	9140856594	Kahkasha
14	Bhaskari Rajapuri	G.G.I.C Vikas Nagar	18	946093343	Bhaskari
15	Aishwarya Yadav	G.G.I.C Vikas Nagar	12	7505939449	Aishwarya
16	Saloni Yadav	G.G.I.C Vikas Nagar	15	9799928051	Saloni
17	Anjali Shukla	G.G.I.C Vikas Nagar	16	8952325627	Anjali
9	Sahiba	G.G.I.C Vikas Nagar	13	7499287317	Sahiba
10	Ummat Ransal	G.G.I.C Vikas Nagar	13	9198762350	Ummat
11	Poanam Gupta	G.G.I.C Vikas Nagar	15	8802307055	Poanam
12	Punita Gupta	G.G.I.C Vikas Nagar	14	8808387055	Punita
13	Vaishnavi Vish-	G.G.I.C Vikas Nagar	15	9450138344	Vaishnavi
14	Durgama Vish-	G.G.I.C Vikas Nagar	13	9450138344	Durgama
15	Pranvati Sharma	G.G.I.C Vikas Nagar	13	6394118088	Pranvati
16	Huda Fatima	G.G.I.C "	17	8870995019	Huda
	Anchal Singh	G.G.I.C "	17	9838008565	Anchal
	Nahida	G.G.I.C "	17	9936080974	Nahida

Deepak Kumar

Deepak  
हस्ताक्षर

कार्यक्रम प्रभारी